

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Социалистическое соревнование «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель», начатое по инициативе москвичей, вовлекает в свою сферу все новые и новые коллективы. Хорошо начал второй год одиннадцатой пятилетки коллектив теплоэлектроцентрали завода «Сланцы». Только за 20 дней текущего года здесь выработано 740 тысяч киловатт-часов электроэнергии сверх планового задания.

Недавно заводской комитет профсоюза ТЭЦ подвел итоги социалистического соревнования за год. Лучших производственных результатов добилась сквозная смена «А», которой руководит коммунист В. А. Зайченко. Этот коллектив шесть раз занимал призовые места, он признан победителем за год.

В числе победителей также признана сквозная смена «В», где начальником А. М. Олехнович. Среди цехов лидером стал коллектив электроцеха под руководством коммуниста В. К. Кротова, а среди участков первое место завоевал участок котельного цеха, возглавляемый мастером В. В. Дмитриевым.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии
Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 16 (8237)

Суббота, 23 января 1982 года

Цена 2 коп.



НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

На 17 дней раньше, чем предусматривалось планом, завершила свое производственное задание бригада П. А. Оралова с ремонтно-механического завода. В составе бригады 10 человек, они занимаются изготовлением металлоконструкций. Объем продукции за год в нормочасах составил 107,3 процен-

та. Свои задания коллектив выполняет со значительным опережением. В бригаде не только высокая производительность труда, но и крепкая дисциплина. Встав на трудовую вахту «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель!», коллектив наращивает темпы.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

ВЫПОЛНИТЬ ЗАДУМАННОЕ

Коллектив шахты имени С. М. Кирова выполнил план добычи сланца в первом году одиннадцатой пятилетки на 100,9 процента. Этот год был особенно напряженным, многие бригады трудились в сложных горно-геологических условиях, механизация труда все еще остается низкой, но тем не менее шахтеры выдали на-гора 6.277 тонн сланца сверх годового задания. Но условия социалистических обязательств остались так и не завершенными. План по добыче сланца не выполнен и составил минус 3.723 тонны к обязательству.

Из трех участков успешно завершил прошедший год только участок № 1, который возглавляет В. И. Старший. Коллектив выполнил план и обязательства и выдал сверх обязательств 899 тонн сланца.

Большая задолженность к плану (12.449 тонн сланца) и к обязательству (17.489 тонн сланца) у коллектива третьего участка, где начальником И. Н. Самойлов.

Среди бригад горнорабочих очистного забоя весомые результаты у бригады В. В. Силенка, которая перекрыла обязательства на 9.320 тонн сланца. Все это говорит о том, что взятые рубежи могли быть выполнены, если бы коллективы вовремя смогли найти те резервы, которые вывели бы их из прорыва.

Значительно лучше в прошедшем году справились с намеченными рубежами производческие бригады. На шахте работают шесть проходческих коллективов, из них четыре завершили задания с выполнением плана и обязательства. Это бригада А. Е. Семенова, у которой сверх обязательств пройдено 446 погонных метров горных выработок, бригада под руководством Н. Н. Панова — 415 погонных метров сверх

обязательств, бригада В. В. Иванова — 19 погонных метров и бригада Г. Г. Михайлова — 186 погонных метров горных выработок.

Трудящиеся шахты работают под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!». Встав на трудовую вахту «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель!», шахтеры решили приложить все силы, творческую энергию, инициативу на досрочное выполнение заданий второго года одиннадцатой пятилетки. Стремясь озаменить XVII съезд профсоюзов новыми трудовыми достижениями, коллектив принял социалистические обязательства на 1982 год:

— выполнить план по выпуску валовой продукции к 26 декабря и до конца года выпустить сверх плана продукции на 24 тысячи рублей;

— выполнить план по добыче сланца 26 декабря и до конца года обеспечить объем сланца сверх плана 8 тысяч тонн;

— выполнить задание по выработке валовой продукции на одного трудящегося на 101 процент;

— пройти сверх плана горных выработок 200 погонных метров;

— снизить себестоимость выпускаемой продукции на 10 тысяч рублей;

— получить экономический эффект от предложений рационализаторов и новаторов 30 тысяч рублей;

— продолжить социалистическое соревнование с коллективом шахты № 3.

Чтобы успешно решить поставленные задачи, коллективу шахты необходимо провести ряд организационно-технических мероприятий, изыскать внутренние резервы, которые будут способствовать выполнению плановых заданий.



Сергей Андреев один из многих молодых рабочих, которые пришли на предприятие сравнительно недавно. Он по профессии электрослесарь и трудится на участке № 6 шахты «Ленинградская». Он уже успел своим добросовестным отношением к порученному делу снискать себе уважение среди товарищей по труду. Именно от работы электрослесаря во многом зависит бесперебойная работа техники. Сергей непосредственно занимается ее ремонтом. Дело свое знает хорошо, и простое по его вине не бывает.

НА СНИМКЕ: С. Андреев.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

ПО ПРИМЕРУ ЛУЧШИХ

Пример добросовестного производительного труда поощряют на вывозке органики лучшие водители автотранспортного предприятия объединения «Райсельхозтехника». Среди таких здесь называют кадровых шоферов Н. А. Трофимова и В. П. Сафончика, которые водят самосвалы с прицепами, груженые торфом, по маршрутам, соединяющим болото Панари с полями совхоза «Родина». Грамотная эксплуатация автомобиля, шоферское мастерство позволяют им совершать по четыре рейса в день. Умелые водители перевезли уже более 250 тонн органики.

В более сложных условиях — на дальних расстояниях — работают водители грузовиков с прицепами В. И. Кузьмин и К. А. Тикуркин. Протяженность

их маршрута — от болота Заплюсье до совхозов «Старопольский» и «Аврора» — составляет 200 километров. Работая без простоев, опытные шоферы перевезли более 150 тонн торфа.

Примеру передовиков следует все большее число водителей предприятия. Если ранее темпы перевозок не отвечали требованиям поставленных перед сельхозтехникой задач, то сейчас работа нормализовалась. Количество автомобилей на линии доведено до 35, как и предусмотрено заданием, и в ближайшее время будет увеличено до 40. Это позволит наверстать упущенное. Пока же из запланированных на сезон 44 тысяч тонн водители сельхозтехники перевезли 5 тысяч тонн торфа.

А. ОСЕНКОВ.

ПОМОГАЕТ СОРЕВНОВАНИЕ

По 6,9 килограмма молока от каждой коровы получают сейчас ежедневно животноводы фермы Большие Поля совхоза «Сланцевский» — инициаторы социалистического соревнования в нашем районе за увеличение продуктивности дойного стада в период зимне-стойлового содержания периода 1981—1982 гг.

Как и в декабре, основное соперничество внутри фермы развернулось между опытными мастерами машинного доения З. А. Николаевой и А. П. Барсуковой, которые в эти дни получают почти по 8 килограммов молока в расчете на одну корову.

А. БОРИСОВА.



Ведущие библиотеки

Подведены итоги социалистического соревнования за 1981 год среди библиотечных работников. Первое место занял детский отдел объединенной районной библиотеки, неоднократный лидер в социалистическом соревновании среди библиотек городской сети. Второе место у коллектива детского городского филиала № 2.

Среди сельских библиотек лучшие показатели у Овсищенского филиала, заведует которым Т. П. Махрова, второе присуждено Выскатскому филиалу (заведующая Р. С. Антонова), Н. А. Лебедева (Старопольский филиал) и Ю. О. Харитонова (Заручьевский филиал) поделили третье место.

Подведены итоги соревнования и среди библиотек другой сети и ведомств.

Первое место среди профсоюзных одноименных учреждений держит библиотека регенератного завода (заведующая Л. И. Лаврентьева), второе — библиотека первого района шахты «Ленинградская» (И. В. Беззубенко). Среди ведомственных лучшей признана работа коллектива технической библиотеки завода «Сланцы».

Среди школьных лидирует библиотека школы № 5.

Посвящается юбилею

С 20 января в нашем районе идет декада культурных мероприятий, посвященных 60-летию образования СССР. По специально подготовленному плану во всех культурных учреждениях села состоятся мероприятия, посвященные юбилейной дате. Широко используются такие формы, как устные журналы, лекции, тематические вечера. Декада поможет работникам культуры более целенаправленно вести работу по подготовке к празднованию 60-летия СССР.

На улучшение работы

направлены социалистические обязательства, принятые коллективом Сланцевского краеведческого музея. В этом юбилейном году работники музея планируют завершить разработку тематико-экспозиционного плана по теме «Коллективизация сельского хозяйства в СССР и развитие колхозного строительства на территории нашего края», оформить ряд других научно-исследовательских материалов, служащих для подготовки ряда выставок, экскурсий.

Всего коллектив обязуется обслужить в новом году пять тысяч посетителей — на тысячу больше, чем в прошлом году.

Первое занятие

в новом году состоялось в литературном объединении при Дворце культуры завода «Сланцы». Со своими новыми стихотворениями познакомили членов литобъединения поэты В. Щипунова, Г. Лебедев, Л. Мандрыка, В. Щипунова прочитала и свой рассказ. Представил на обсуждение рассказ и Ю. Красников. В работе литературного объединения приняла участие ленинградская поэтесса И. Малиярова.



ПАНОРАМА РОДИНЫ

**ВАЖНЫЙ ЭТАП
МАГНИТОГОРСК** (Челябинская область). Мощнейшим на Магнитке станом «2500» теперь управляет лишь один оператор. Завершен важный этап реконструкции оборудования. Техническое переоснащение ведется во многих цехах металлургического комбината имени В. И. Ленина. За счет этого коллектив прославленной Магнитки, готовящийся к 50-летию предприятия, дал слово пере-выполнить задания года по основным показателям.

СЛОВУ ВЕРНЫ

МАКЕЕВКА (Донецкая область). Первую в этом году тысячу тонн сверхпланового угля добыла бригада Героя Социалистического Труда А. Беликова — одного из инициаторов соревнования работников отрасли за достойную встречу 60-летия образования СССР. Верный слову лучший на шахте им. Бажанова коллектив регулярно добывает в одном забое по тысяче и больше тонн топлива в сутки.

ОХОТНИКИ ЗА ЛАВИНАМИ

ХАБАРОВСК. Кадастр снежных лавин Приамурья составили специалисты Дальневосточного управления по гидрометеорологии и контролю природной среды. Обстоятельно учтены скопления снежных масс на горных склонах Охотского побережья, на восточном участке Байкало-Амурской железно-дорожной магистрали, в других районах, где в последнее время бурно развивается народное хозяйство. Кадастр станет практическим пособием для строителей, железнодорожников, лесозаготовителей, работающих в лавноопасных зонах.

ЩЕДРЫЙ ДАР

ШУРТАН (Кашкараринская область). Четыре миллиарда кубометров в год — такую прибавку к добыче природного газа в Узбекистане даст вторая очередь Шуртанского месторождения. Здесь завершен монтаж технологического оборудования, наладчики начали подготовку его к пуску.

У Шуртана большое будущее: здесь, в Каршинской степи, создается крупнейшая топливно-энергетическая база Узбекистана. Уже сейчас разведанные запасы газа Шуртанского месторождения превышают 500 миллиардов кубометров. За пятилетку добыча природного газа возрастет с четырех до восемнадцати миллиардов кубометров в год.

(ТАСС)

В. В. Николаева 15 лет работает в филиале слюдяной фабрики. За высокие показатели в труде за прошедший год ей вручена министерская премия. И сейчас калибровщица норму выполняет на 125 процентов (на снимке внизу). На верхнем снимке: в цехе идет трудовой день.



ЗАСЕДАНИЕ ГК НК

На очередном заседании городского комитета народного контроля, прошедшем в минувший вторник, обсуждена работа центральной группы народного контроля совхоза «Аврора». Отчитывался ее председатель — главный экономист хозяйства В. И. Хмяляйнен. Принято постановление, направленное на улучшение деятельности дозорных совхоза.

Кроме того, городской комитет народного контроля рассмотрел результаты проверки выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения» центральной районной больницы и ряд других вопросов. По всем обсужденным вопросам приняты соответствующие постановления.

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ФОРМЫ, МЕТОДЫ, РЕЗУЛЬТАТ

Руководство комсомолом, повседневная воспитательная работа среди молодежи — одно из основных направлений в деятельности каждой партийной организации. Там, где коммунисты умело и чутко руководят комсомолом, помогая вовремя заметить и исправлять недостатки, там комсомольская организация живет активной, полноценной жизнью. К сожалению, подобная картина наблюдается не везде.

В июле прошлого года коммунисты молочного завода заслушивали на своем собрании отчет о работе секретаря комсомольской организации Раисы Чубаковой. Оснований для вынесения на повестку партийного собрания этого вопроса было несколько, причем очень серьезных. Во-первых, в комсомольской организации с апреля не проводились собрания, хотя они должны проходить ежемесячно. Ведь комсомольская организация на заводе не маленькая — в то время она насчитывала более 20 человек, комсомольцы работают во всех цехах завода, и их влияние на жизнь коллектива должно быть ощутимым.

Во-вторых, серьезным поводом для проведения подобного партийного собрания явилось то, что коллектив компрессорного цеха в течение нескольких месяцев не принимал повышенные социалистические обязательства, когда все остальные цеха, проанализировав свои возможности, сделали это еще весной прошлого года. А в компрессорном цехе работают в основном комсомольцы, и сама секретарь комсомольской организации Раиса Чубакова работала там.

Тот факт, что секретарь не смогла убедить своих комсомольцев в полезности и нужности принятия повышенных обязательств и сама пошла на поводу малочисленных людей, живущих по философии чеховского героя «как бы чего не вышло», как бы не пришлось затратить

проведение комсомольских собраний. Постановлением она обязывалась лишь активизировать работу по принятию обязательств компрессорным цехом, что и было сделано. Значит, упрек здесь приходится сделать в адрес партийной организации, коммунисты должны принимать

НЕ НА ДОЛЖНОЙ ВЫСОТЕ

дополнительные усилия на выполнение обязательств, вызвало серьезное беспокойство коммунистов завода. Разговор на собрании шел серьезный, этакро-венный. Выступили на нем и секретарь парторганизации А. Н. Дудова, и директор завода П. И. Андреев, и механик Б. М. Казанков, и другие коммунисты. Все они глубоко вскрывали недостатки в работе комсомольской организации, вносили конкретные предложения по ее улучшению.

Казалось, после подобного разговора наметится существенный положительный сдвиг в работе комсомольской организации.

— Но этого не произошло, — говорит секретарь парторганизации завода А. Н. Дудова. — Обязательства цех вскоре принял, а вот комсомольские собрания так и не проводились до октября — до отчетно-выборного собрания, на котором секретарем комсомольской организации была избрана Татьяна Григорова.

Почему так получилось? Только ли из-за нерадивости бывшего комсорга Р. Чубаковой? Нет. В постановлении партийного собрания даже нет пункта о том, чтобы обязать секретаря наладить регулярное

более конкретные постановления и более требовательно контролировать их выполнение. Не радует и тот факт, что больше партийная организация не обращалась к вопросу о работе комсомольцев, хотя, как уже говорилось, существенных положительных сдвигов в жизни организации не произошло и собраний до отчетно-выборного не было. Все это говорит о том, что партийное руководство комсомолом на молочном заводе было не на должной высоте.

Как же сейчас обстоят дела? С избранием секретарем Татьяны Григоровой работа комсомольской организации оживилась: прошли за это время уже два комсомольских собрания, готовится третье. Отрадно, что партийная организация держит сейчас в центре внимания работу с комсомолом. На комсомольских собраниях обязательно присутствует кто-то из коммунистов, планы работ Т. Григоровой обязательно согласовывает с секретарем парторганизации А. Н. Дудовой.

— К Антонине Николаевне я могу подойти в любое время, — говорит Татьяна, — она всегда поможет, ответит на любой вопрос. Конечно, помогает и то, что я раньше была заместителем секретаря комсомольской орга-

ориентации юношей и девушек, активнее вести пропаганду таких рабочих профессий, как шахтер, станочник, строитель, животновод, воспитывать у молодежи ответственное отношение к порученному делу, высокую дисциплину труда.

Через «Воспоминания» так же, как и через замечательные книги Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина», красной нитью проходит дума о Родине. «Чувство Родины, — пишет он, — у всех нас развито очень сильно».

Ярче всего патриотизм проявляется в конкретных поступках, делах на благо Отечества. «Планы партии — наши планы!» — так можно выразить чувства и настроения, которыми живут сегодня комсомольцы, юноши и девушки. Решения XXVI съезда КПСС вызвали к жизни массовое патриотическое движение «XI пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!». Молодые труженники, отвечая на решения ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС, принимают встречные планы и повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия образования СССР, развернули соревнования навстречу XIX съезду ВЛКСМ.

У нас в городе на ряде предприятий, например, в ЛПО «Ленинградсланец» развернулось социалистическое соревнование среди 11 комсомольско-молодежных коллективов за право называться бригадой имени XIX съезда ВЛКСМ. На регенеративном заводе в честь XIX съезда ВЛКСМ развернулось социалистическое соревнование среди КМК под названием «XIX съезд ВЛКСМ — 19 ударных недель».

«Воспоминания» Л. И. Брежнева мы с полным основанием называем учебником жизни, к которому вновь и вновь будет обращаться молодежь за наукой и добрым советом.

Г. КУЗНЕЦОВ,
второй секретарь
ГК ВЛКСМ.

Обсуждаем книгу Л. И. Брежнева «Воспоминания»

УСТРЕМЛЕНА В БУДУЩЕЕ

С огромным интересом встретили комсомольцы новую книгу Л. И. Брежнева «Воспоминания». Новая книга Леонида Ильича Брежнева — рассказ о прошлом, передуманном и пережитом. Но устремлена она в будущее, адресована в первую очередь молодежи. Это отеческое напутствие тем, кто принимает сегодня эстафету героических старших поколений. Волнующая исповедь коммуниста, верного сына своей Отчизны, прошедшего большой и многотрудный путь вместе со своим народом, задевает самые сокровенные струны в душах молодых, заставляет задуматься о главном, самом важном, самом дорогом.

Сразу после опубликования «Воспоминаний» Л. И. Брежнева в комсомольских организациях нашего города и района развернулось глубокое изучение этой книги. Уже прошли конференции в школах № 2, Черновской, Вискатской и других. В начале февраля на регенеративном заводе состоится читательская конференция и обсуждение «Воспоминаний». На Сланцевском цементном заводе состоятся цеховые комсомольские собрания по обсуждению этой книги.

Пламенные строки «Воспоминаний» пробуждают у юношей и девушек горячее стремление расти коммунистами, учиться коммунизму, строить коммунизм. Равняться на рабочий класс, учиться у рабочего класса — этим благородным стремлением живут миллионы юношей и девушек. Повышение качества трудового воспитания XXVI съезд КПСС назвал среди главных задач советской школы, комсомола. Мы, комсомольцы, будем еще активнее развивать у подрастающего поколения любовь к труду и умение трудиться, безграничное уважение к рабочему классу и колхозному крестьянству, стремление стать в их ряды.

Комитеты комсомола обязаны больше уделять внимания вопросам профессиональной

Т. КРЫЛОВА.

КЛУБ МОЛОДОЙ СЕМЬИ

ВЫПУСК № 3

НЕ ТОЛЬКО ПРАВА, НО И ОБЯЗАННОСТИ

Большое значение в укреплении семьи имеет быт. В буржуазном обществе государство не берет заботу о его развитии. Социалистическое же общество, постоянно добиваясь укрепления семьи, заботится о повышении ее благосостояния. С удовлетворением культурных, материальных потребностей, определяющих наш быт, меняется и уклад повседневной жизни людей. Материальные богатства, в свою очередь, не только повышают благосостояние семьи, но и способствуют ее духовному развитию. Например, сегодня трудно себе представить дом, в котором не было бы радиоприемника, телевизора, удовлетворяющих духовные потребности человека, способствующих его всестороннему развитию.

Определенное воздействие на развитие человека оказывает постоянное улучшение нашего быта, который способствует освобождению человека от повседневных семейных хлопот, давая возможность читать, посещать кинотеатры, культурно-массовые мероприятия, библиотеки.

Исключительное значение приобретают социальные преобразования в нашей стране. Сокращение трудовой недели позволило человеку больше времени уделять семье, воспитанию детей, удовлетворению собственных духовных запросов. Равенство между женщиной и мужчиной дает каждому члену семьи право трудиться на пользу общества, учиться, принимать активное участие в государственном, хозяйственном строительстве.

Буржуазная идеология, подчиненная машине буржуазного строя, поддерживая социальное неравенство между людьми, пытается доказать, что роль государства в развитии семьи мала. Семья, дескать, чисто биологическое явление, от бога данное,

взаимоотношениями в которой руководят инстинкты.

В корне отвергая и опровергая буржуазную человеконенавистническую пропаганду, теория марксизма-ленинизма, которую продолжает развивать Коммунистическая партия Советского Союза, доказала, что семья — это не просто биологическое, а социальное явление. Являясь частью общества, семья играет большую роль в его развитии. Ведь, вступая в семейные взаимоотношения, человек вырабатывает определенный взгляд, формирует характер, привычки. Поэтому чем чище нравственный климат в семье, тем больше она принесет пользы обществу.

В своей жизни мы немало встречаемся с примерами, подтверждающими сказанное: родители воспитали хороших детей, сын пошел по стопам отца и трудится в коллективе своего родителя или целая династия работает в сфере материального производства, каждый день приумножая богатства нашего общества. Школьник совершил геройский поступок — вынес ребенка из горящего дома или девочка, мечтающая серьезно заняться искусством, постигает его, пропагандирует, используя для этого формы художественного самодеятельного творчества. И в большей части мы можем сказать, что в таких семьях привили ребенку трудолюбие, поддержали в нем эстетическое начало, воспитали смелость, сами служили примером всего доброго, хорошего, осознавая свою обязанность — воспитывать детей, полезных членов общества, строить свои семейные отношения согласно нравственным устоям нашего общества. Поэтому долг каждой семьи — не только пользоваться данными ей правами, но и осознать, что она имеет большую обязанность перед обществом, являясь его важнейшей ячейкой.

ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

Обзаведясь семьей, каждый человек берет на себя обязанности друг перед другом, перед обществом, перед будущим поколением. Именно о таких людях хочется сегодня рассказать.

Живет в нашем доме семья бригадира насыпщиков цемента железнодорожно-упаковочного цеха цементного завода Николая Владимировича и Людмилы Григорьевны Максимовых. Семья дружная, большая. Николай хороший производственник, не увлекается спиртным. Недосуг им ссориться по пустякам.

Согласитесь, не так уж часто встретишь сейчас семьи, в которых было бы более одного-двух детей, несмотря на то, что жизнь стала лучше и государство проявляет заботу о многодетных, о женщине. А у Максимовых четверо.

Слов нет, очень много забот остается на материнских плечах: накормить, обшить, обстирать четверых (старшему 11 лет, младшему чуть больше года). Иной раз удивляешься: когда это Людмила все успевает? Выйдут дети на улицу — всегда опрятные, чистые, ухоженные.

Семья — первый коллектив ребенка. И чем крепче этот коллектив, тем лучше

условия для воспитания детей. Человек вырастает в нем более добрым, трудолюбивым, стойким к жизненным неурядицам.

В большой семье сама обстановка заставляет с раннего детства помогать друг другу. И несмотря на то, что в семье Максимовых четыре сына, трудовой стаж Людмилы не прерывался, и это благодаря тому, что старшие помогают ухаживать за младшими, домашняя работа распределяется в соответствии с возможностями каждого. Старший, Вова, в магазин ходит, выносит ведро с мусором, младшего нянчит, пока нет родителей дома.

Легче идти по жизни, когда трудности делаются на всех. Спешит Николай со смены домой. Его с нетерпением ждут четверо: три ученика и самый младший, Саша. Отец проверит домашнее задание у учеников, накормит, вовремя спать уложит. «Отца у нас все уважают, его слово — закон», — говорит Людмила.

В их семье много книг. Книжки покупают, берут из библиотеки, читают вслух. Все любят такие вечера. Очень много внимания отец уделяет воспитанию детей. Есть у них и лыжи, и велосипед, которые отец настроит, отремонтирует. Словом, дружно и весело живут Максимовы.

Н. СИЛИНА,
работница УЖКХ ЛПО
«Ленинградсланец».

Лекции для молодых

В Доме санитарного просвещения состоялась лекция для девушек и юношей, вступающих в брак. Тема лекции «Анатомо-физиологические особенности мужского и женского организма. Психогигиена брака». Перед молодежью выступили врачи центральной районной больницы Л. А. Шевригина и П. М. Дубин.

Работники Дома санитарного просвещения разработали график занятий на текущий год для молодых супругов и для тех, кто подал заявления для вступления в брак. Темы лекций типовые — подобные той, что была на первом занятии в нынешнем году. Но выступить перед молодежью будут разные врачи центральной районной больницы.

Следующая лекция состоится 4 февраля.

Работники Дома санитарного просвещения ведут работу не только в рамках своего помещения, но и организуют лекции на данную тему среди населения. Например, в кинотеатре «Труд» в этом году также продолжит работу лекторий «Здоровье», где наряду с другими будет освещаться тема, направленная на просвещение молодежи. Такая лекция состоится в феврале.

В. ДМИТРИЕВА.

В ВЫПУСКЕ № 2 «Клуба молодой семьи» («Знамя труда» от 2 октября 1981 года) была опубликована статья на моральную тему «Жили-были...» Мы в нашем рабочем коллективе обсудили ее. Судя по написанному в статье, получается, что семья двух близких людей распалась из-за Галины Ивановны Ч. Но где же был ее муж за десять лет до суда, когда Галина стала создавать по ее понятиям уют в доме? Почему же он тогда не сказал своего слова, не предостерег от мещанства? Почему его потянуло к друзьям — любителям выпить, а не, скажем, на рыбалку? Ведь Галина Ивановна еще продолжала работать, когда ее муж уже был на пенсии. Думал ли он, выпивая с друзьями, что жена придет с работы усталая, и не лучше ли, чем сидеть с выпивохами, приготовить ей обед или вытрясти от пыли те же ковры? Сына опять же плохо вос-

Возвращаясь к напечатанному

А где был муж?

питывала жена. И снова спрашивается вопрос: а где был муж? Ведь воспитанием сына, на наш взгляд, лучше заниматься отцу: как правило, мальчики стараются быть похожими на отцов. И прививать любовь к труду, способствовать проявлению интереса в каком-то деле должен был помочь сыну отец.

Ивана Васильевича жена обидела упреком: «дармоед у государства». Отчего же он после этого еще больше стал выпивать, а не пытался взять себя в руки, найти интересную для себя работу, обрести новых друзей?

В нашем рабочем коллективе трудится много пенсионеров. И не потому, что у них не хватает денег. Просто хотят быть полезными людям. Задумывался ли Иван Ва-

сильевич, как из Вани с голубыми глазами получился человек с дрожащими от алкоголя руками, не нужный обществу, не делающий добра людям?

Да, я не отрицаю, что поддержка для мужа необходима, ведь женщина тоже имеет право на счастливую жизнь с мужем, являющимся для нее опорой, другом, способным предостеречь от плохих поступков. А в этой поистине грустной истории нигде не упомянуто о том, что муж с работы встретил жену доброй, по-прежнему милой улыбкой. Мне кажется, что трезвого и внимательного мужа Галине Ивановне было бы видеть куда приятнее, чем пьяного, грубого.

Г. ОСТРОВСКАЯ,
г. Сланцы.

О НА сидела все такая же красивая... Огромные карие глаза с густыми ресницами, никогда не выдавшими краски, тонкие, слегка покрытые неяркой помадой губы, небольшой нос орлиного склада подчеркивали ее твердый непреклонный характер. Все та же, но как-то с опустошенным, ничего не выражающим взглядом, выжата, как лимон. И это Таня! Лучший токарь на заводе в их небольшом городке!

Галина привыкла к причудам подруги — встречаться по приезде где-то в гостинице, в ресторане, в кафе, но только не в Таниной роскошной кооперативной квартире. Был ли муж той причиной? Галина несколько раз видела его, бывая на их семейных торжествах. Обаятельный, общительный человек. Только Таня при нем бывала какая-то злая, нервная, раздражительная. Галя старалась находить оправдание ее поведению: устала — гостей много. И вот снова Татьяна назначила ей встречу в кафе. Не в характере подруги было показывать, что ее волнует, но Галина знала, подходя к кафе, что встреча эта будет не как все предыдущие. «Нужна ты мне сейчас, мне плохо», — вспоминала она телефонный разговор с подру-

ВСТРЕЧА В КАФЕ

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

гой, так уверенной когда-то в себе, не просящей ни у кого о помощи.

...Заказали еду, кофе. Татьяна не притронулась ни к чему, много курила. Галина мучительно выжидала, боясь начать разговор первой. Наконец, Таня спросила:

— Как поживает Леня?
...Тогда жизнь мальчишек и девчонок на заводе была у всех на виду. Галина догадывалась, что для заводского парня Лени Татьяна была нечто большее, чем другие девчонки, не сводившие с него глаз. Да и из-за Татьяны многие парни теряли голову, но не при ком не менялись так ее глаза, настроение, как при Лене. Стоило только появиться ему, как Татьяна начинала шутить, смеяться, закивая всех своим неудержимо веселым нравом.

— Леня? — переспросила Галина, не понимая, почему именно с его имени начала разговор подруга. — Всеми уважа-

емый человек, по-прежнему работает на станке, секретарь цеховой партийной организации. Догадывалась Галя, что подруга не этого ждет, что беспокоит ее что-то личное.

Татьяна снова закурила и от этого еще больше казалась потерянной. О чем она думала? Вероятно, вспомнила тот день, последний день встречи с Леной.

— Я уезжаю. Семейная жизнь нас обоих не устроит. Дети... домашние хлопоты. Так и любовь вся уйдет. Так пусть же она останется чистой на всю жизнь, не тронутой семейными ссорами. Я так решила.

Да, Таня всегда все решала сама. Может быть, и работала на производстве лишь для себя, потому что льстило ей, что на каждом собрании ее ставили в пример, а фотография не снималась с Доски почета.

Воспитывалась она у тети, которая заменила ей мать и старалась, чтобы девочка не

была ни в чем ущемлена. Узнав позже о встречах с заводским парнем, тетя как-то сказала:

— Пойми меня правильно. Только добра я тебе хочу. Ты умница, можешь достичь большего. Не такой тебе человек нужен. Бери пример со своей сестры: в Москве живет, научный сотрудник, муж тоже интеллигент. Какие люди у них в доме бывают!

Привыкшая быть у всех на виду, Таня решила устраивать свою жизнь. Так появилась ее «теория» нетронутой семейности раздорами любви, а позже убеждение — не обязательно любить, важно, чтобы тебя любили и обеспечили и материально, и так называемым положением в обществе.

— Ты хороший токарь, и куда тебя понесет? — уговаривали товарищи, когда Таня решила ехать в областной город. «Я так решила», — заявила она тогда.

— Ну, чего же ты остановилась? Рассказывай дальше, — снова прервала молчание Таня. — Ты и так знаешь. Леня женился...

— Да, я знала Светланку, она всегда ревновала меня к нему.

(Окончание на 4-й стр.)

Советы кулинара

«Какие блюда можно приготовить из кукурузной крупы?» — спрашивает тов. Воронцова. На ее вопрос мы попросили ответить директора столовой № 1 И. Н. ЛАРКИ. НУ:

— Кушанья из крупы являются национальным молдавским блюдом. Кукурузная каша «мамалыга» готовится очень просто. В кипящую подсоленную воду засыпается крупа. Ее надо хорошо размешать, чтобы не было комочков. Из кукурузной крупы можно приготовить и вязкую кашу, и жидкую, и рассыпчатую. Варить ее можно на молоке, на воде, добавляя масло, сахар. После приготовления кашу можно посыпать тертым вареным яйцом. Кукурузная каша сразу же подается на стол.

Кроме того, рассыпчатую кукурузную кашу можно применять в качестве гарнира, например, к гуляшу из свинины.

